



Голос Времени

30 МАРТА
СРЕДА 2016

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 24 (7715)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



В конце масленицы все судари и сударыни станции Советской собрались на площади возле Дома культуры змужку провожать да весну закликать.

Как и положено на празднике, веселились все от души: устроили «знакомочку» с гостями праздника, забавы всей гурьбой занимали да ручейки с хороводами вокруг масленицы водили. Молодцы браво гирюшкой пудовой баловались да в гонках на тачках соревновались. Детвора в «пестушном бою» потешалась и силу свою на бревне пробовала. В лотерее призы необычные разыгрывались: кто с венком да с игрушкой ушёл, а кому и поросёнок с игульком достался! Ну и, конечно, все гости с удовольствием поедали вкусные блины и баранки, запивая их горячим чаем.

После сожжения чучела масленицы всех гостей ещё долго радовали песнями участницы самодеятельного вокального коллектива «Мелодика».

Татьяна ГИСЦЕВА.

Толерантность и уважение – залог крепкой межнациональной дружбы

Долгим и насыщенным получилось заседание Совета по межнациональным отношениям при администрации района.

Заместитель начальника полиции отдела МВД России по Кировскому району Михаил Швец рассказал о состоянии межнациональных, межконфессиональных отношений и об общественно-политической обстановке на территории района и о работе полиции по противодействию терроризму и экстремизму. О том, какие принимаются меры по противодействию идеологии экстремиз-

ма и терроризма в молодёжной среде, говорили заместитель начальника отдела образования и молодёжной политики Татьяна Яковлева и директор Новопавловского многопрофильного техникума Игорь Малеев. Кстати, во всех образовательных учреждениях района разработан комплексный план мероприятий, направленных на профилактику конфликтных ситуаций в сфере межнациональных отношений.

Атаман Павловского районного казачьего общества Владимир Роговой остановился на участии

казаков в профилактической работе по предупреждению экстремизма и терроризма. А начальник отдела культуры Сергей Журбинов проинформировал о том, как учреждения культуры района способствуют формированию у кировчан толерантности, а также сохранению межнационального согласия и стабильности.

Особый акцент был сделан на необходимости воспитывать молодёжь в духе межнациональной терпимости, интереса и уважения к традициям.

Елена ИВАННИКОВА, секретарь Совета.

Приступаем к весенней уборке

В районе стартовал трёхмесячник по благоустройству, озеленению и санитарной очистке.

Во всех населённых пунктах района начинаются субботники. Будут очищать от мусора и приводить в порядок территории, прилегающие к предприятиям и организациям, лесополосы, места отдыха; ликвидировать стихийно возникшие свалки, приводить в порядок мемориалы, памятники

и территории кладбищ. А всем жителям района необходимо навести порядок возле своих домов.

В это время более активно будут работать и административные комиссии. Они станут привлекать нарушителей правил благоустройства к ответственности. Так что если не хотите платить штраф, уберите возле своего двора.

Лидия ЛЕХКАЯ.

О перспективах развития рыбоводства

В городе Изобильном прошло совещание, участники которого обсудили состояние и перспективы развития рыбоводства на юге России.

В делегацию от Кировского района вошли начальник управления сельского хозяйства Геннадий Царапко и фермеры Вячеслав Скорик, Андрей Белокоп и Сергей Курилов, которые занимаются разведением рыбы.

Проанализировав состояние отрасли, руководитель аграрного ведомства Ставрополья Владимир Ситников акцентировал внимание присутствующих на проблемах, тормозящих развитие рыбоводства Ставропольского края и других субъектов Российской Федерации. В их числе слабая инфраструктура произ-

водства, несовершенная система охраны водных биоресурсов, дефицит профессиональных кадров. Кроме того, не все озера и водохранилища края используются эффективно, что не позволяет увеличить производство рыбы и создать дополнительные рабочие места.

В дебатах принял участие Вячеслав Скорик. Он выступил с предложением вместо торгов проводить конкурсы, где критериями оценки послужат уже достигнутые показатели продуктивности. А также предложил продумать возможность предоставления права заключения договора с пользователем без конкурса на основании высоких показателей и многолетней работы на данном объекте.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

Не допускать задолженности в районную казну

Прошло заседание районной межведомственной комиссии по контролю за поступлением в бюджет района налоговых и неналоговых доходов. Участники заседания рассмотрели вопросы погашения задолженности по налогам, пеням, штрафам и взносам в бюджет района, в Пенсионный фонд и Фонд социального страхования, а также недопущения выплат заработной платы ниже величины прожиточного минимума.

Члены комиссии приняли решение, в котором рекомендовали всем предприятиям и организациям района провести сверку

в налоговой инспекции и внебюджетным фондам по вопросу имеющейся задолженности. Если таковая имеется, до 20 апреля погасить её и предоставить копии соответствующих квитанций в отдел экономического развития. А впредь не допускать образования задолженности по налогам и взносам в бюджеты всех уровней. Кроме того, однозначно не советовали платить своим работникам заработную плату в «конвертах» или ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в Ставропольском крае.

Любовь ПЛАДКО.

«Россия и Крым. Мы вместе!»

Под таким девизом в школах и техникумах района прошли тематические уроки. На одном из них в 33-й школе присутствовали заместитель главы администрации района Елена Тупиченко и начальник отдела образования Ирина Тришеникова.

В межпоселенческой центральной районной библиотеке была проведена выставка под названием: «Крым. Возвращение домой». В течение недели сотрудники библиотеки провели беседы и экскурсии в историю для школьников и студентов техникумов и колледжа города Новопавловска.

Ребята узнали об исторических и культурных связях Крыма и России, о продолжительной войне с Османской империей, об издании Екатериной второй манифеста о вхождении Крыма в состав России. Узнали об учреждении первой медали «В память 50-летия обороны Севастополя», которой награждали всех оставшихся в живых участников событий, а также членов комитета по восстановлению памятников Севастопольской обороны, и многих других событиях.

Елена ИВАННИКОВА.

Чтобы познакомить ребят с трагическими и героическими страницами истории и правомерностью возвращения Крыма в состав России, у нас в детском доме прошёл исторический урок на тему «Крым в истории России», посвящённый двухлетию присоединения республики Крым к России.

Старшие воспитанники детского дома Кристина Келеметова, Никита Иванов, Андрей Лукожев и Наталья Гайдукова подготовили презентацию и рассказ о том, как полуразрушенный, финансово обескровленный, но духовно не сломленный Крым вернулся в родную гавань, какие изменения произошли в республике за эти два года.

На уроке присутствовали почетные гости: председатель Совета ветеранов района Михаил Андреевич, ветеран Великой Отечественной Николай



Ситалкин, ветераны труда Светлана Сухина и Надежда Делова.

Ребята читали стихи о России, пели песни о Севастополе и Крыме. На память об историческом уроке наши во-

спитанники вручили гостям подарки, сделанные своими руками. Закончился исторический урок чаепитием и тёплой беседой.

Ирина ИЩЕНКО.

Отчитались первые лица района

Двадцатое заседание Совета района по традиции стало прежде всего отчётным. Первым о своей работе за год отчитался сам глава района Сергей Вилинников.

За год он получил 90 приглашений принять участие в работе органов государственной власти, в том числе в заседаниях Думы и правительства Ставропольского края.

Советом было исполнено и направлено в разные инстанции свыше 350 писем. Принято более 50 решений. Назначено и проведено пять публичных слушаний.

Глава района отметил, что наибольшая нагрузка при подготовке заседаний легла на две постоянные комиссии. Первая – по бюджету, экономической политике, налогам, собственности, инвестициям, промышленности, связи, энергетике, строительству и ЖКХ; возглавляет её Наталья Казанцева. Вторая – по социальной политике и местному самоуправлению под началом Дмитрия Кундрюкова.

Как всегда обширным получился отчёт главы администрации района Владимира Лукинова. Он отметил, что прирост производства сельскохозяйственной продукции составил 20 процентов. Получено свыше 270 тысяч тонн

зерна и произведено более десяти с половиной тысяч тонн молока.

Половина всего районного бюджета потрачена на сферу образования. При этом около 24 миллионов пошло только на организацию питания в школах и детских садах.

В прошлом году открылись два новых детских сада на 440 мест. Результат – ликвидирована очередь из детей в возрасте от трёх до семи лет.

Один из наиболее значимых вопросов – формирование, утверждение и исполнение бюджета. В прошлом году в бюджет поступило миллиард 95 миллионов рублей – на 25 миллионов больше, чем год назад. С учётом положения дел в стране бюджет на этот год принят бездефицитный и без наличия кредитных обязательств. Приоритетными по-прежнему остались социальные отрасли, они составляют около 85 процентов всего районного бюджета.

В прошлом году в районе были зарегистрированы две чрезвычайные ситуации природного характера, материальный ущерб составил семь миллионов рублей. Для оказания помощи пострадавшим в краевое управление МЧС были направлены необходимые документы. В результате из ре-

зервного фонда правительства края выделены средства на восстановление повреждённых объектов и частных домовладений.

В числе первоочередных задач глава администрации района назвал привлечение инвестиций в экономику района для создания новых предприятий и дополнительных рабочих мест, обеспечение роста собственных доходов бюджета, сохранение объёмов производства промышленной и сельскохозяйственной продукции и повышение качества предоставления муниципальных услуг.

Отчиталась и председатель контрольно-счётной палаты района Светлана Юрченко. За год небольшой коллектив палаты проверил больше 30 объектов и выявил различные нарушения и недостатки на общую сумму почти в 22 миллиона рублей. Только по результатам контрольных проверок сумма финансовых нарушений превысила 14 миллионов – это вдвое больше, чем год назад. Среди нарушений преобладают нарушения в ведении бухгалтерского учёта и отчётности, неэффективное и неправомерное расходование средств. Направлено шесть представлений об устранении выявленных нарушений и пять предписаний. Четыре предписания полно-

стью выполнены, устранено финансовых нарушений почти на три миллиона 300 тысяч рублей. 26 человек привлечены к дисциплинарной ответственности. Кроме того, проведено 259 экспертно-аналитических мероприятий. Среди них – экспертизы проектов решений Совета и нормативных правовых актов органов муниципальной власти района.

Депутаты рассмотрели результаты публичных слушаний по обсуждению проектов правил землепользования и застройки четырёх муниципальных образований района: Зольского, Комсомольского, Новосредненского сельсоветов и посёлка Фазанного. И утвердили эти правила.

А также внесли изменения в Положение об управлении сельского хозяйства и Устав района, утвердили порядок организации и проведения публичных слушаний и план работы Совета на второй квартал.

Наконец, в муниципальную собственность района были приняты 119 экземпляров книг стоимостью более чем в 31 с половиной тысячу рублей, безвозмездно переданных краевой универсальной научной библиотекой межпоселенческой центральной библиотеке нашего района.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

ГОЛОС РОССИЙСКОГО КИНО

Так назывался литературный час, который на очередном заседании клуба «Верные друзья» провела заведующая отделом обслуживания межпоселенческой центральной библиотеки Марина Шепель.

Джек Лондон – талантливый рассказчик, романист и журналист. За 16 лет своей литературной деятельности он написал 50 книг и бесчисленное количество статей. Лучшие произведения Лондона, особенно его северные рассказы, полны веры в благородные качества простого человека, они рисуют людей сильной воли, неистощимой энергии и отваги.

«Судьба и наследие Джека Лондона»

По произведениям Лондона поставлено множество фильмов. Так, в 1946 году отечественные кинематографы выпустили любимый не одним поколением зрителей фильм «Белый клык». В 1975-м вышел многосерийный фильм «Смок и Малыш», снятый по мотивам цикла рассказов Джека Лондона, а в 1992-м состоялась премьера многосерийного фильма «Сердца трёх» по одноимённому роману Джека Лондона.

Члены клуба с удовольствием прослушали отрывок одного



из самых известных рассказов американского писателя «Любовь к жизни», который можно

назвать гимном мужеству и стойкости человека.
Татьяна ДУНАЕВСКАЯ.

◆ Наше здоровье

Всемирный день борьбы с туберкулёзом

Каждый год на Земле миллионы людей погибают от туберкулёза, несмотря на то, что для лечения этого грозного недуга давно придуманы эффективные лекарства. И сегодня на большей части планеты палочка Коха среди всех инфекционных заболеваний продолжает оставаться убийцей №1.

Этой опасной инфекцией болеют и люди, и животные, и птицы.

Заражение чаще всего происходит через дыхательные пути, когда человек вдыхает капельки высохшей мокроты больного. Можно заразиться при употреблении мяса, молока, масла, яиц от больных животных и птиц. Возможно и внутриутробное заражение, если мать больна туберкулёзом. Попав тем или иным путём в организм, палочка Коха проникает в кровь и начинают своё путешествие.

Туберкулёз способен поразить любые органы. Но поскольку чаще заражение происходит

через органы дыхания, основная масса палочек («лазутчиков») оседает в лёгких. Поэтому наиболее распространён именно туберкулёз лёгких. Он же и наиболее опасен для окружающих. Ведь именно больные лёгочным туберкулёзом чаще всего являются источником инфекции. При кашле, чихании, даже разговоре они распространяют капельки мокроты, содержащие возбудителей болезни. Даже однократного вдыхания туберкулёзных бактерий может быть достаточно для развития болезни. Конечно, больше всех рискуют члены семьи больного.

Развитию туберкулёза помогает всё, что ослабляет защитные силы организма. Это стрессы, переутомление, неполноценное питание, хронические заболевания.

Как угадать болезнь? Её главные признаки – кашель, длящийся дольше трёх недель, незначительное повышение температуры, повышенная

потливость, общая слабость, быстрая утомляемость и даже потеря веса.

Как и любую болезнь, туберкулёз лучше предупредить. Меры профилактики просты. Первую прививку против туберкулёза малышу делают уже на третьи-четвёртые сутки после рождения, в семилетнем возрасте делается повторная вакцинация. Роль вакцины в том, что она стимулирует противотуберкулёзный иммунитет.

И дети, и взрослые каждый год должны проверяться на туберкулёз. Положительно реагирующие на пробу Манту подростки считаются первично инфицированными. Мы берём их на диспансерный учёт, один-два года наблюдаем, обследуем лабораторно и рентгенологически, а также назначаем профилактику противотуберкулёзными препаратами в течение трёх месяцев. Эффективным способом профилактики и лечения остаётся санаторий. В

минувшем году в краевом санатории пролечились 25 детей и подростков из Кировского района, в этом году туда направлены ещё трое.

Доказано, что профилактическая терапия снижает заболеваемость туберкулёзом на 80 процентов, повышает иммунитет и будет защищать человека не только в подростковом возрасте, но и во взрослые годы.

Взрослому защититься от палочки Коха сложнее. Но своевременное флюорографическое обследование поможет своевременно обнаружить коварного врага и победить его.

Помните: туберкулёз излечим. Здоровый образ жизни, внимательное отношение к собственному здоровью и в случае обнаружения туберкулёза непрерывное аккуратное лечение помогут полностью избавиться от болезни. Берегите себя и своих близких!

Галина ФРОЛОВА,
врач-фтизиатр

◆ Письмо в газету

Сажать ли бахчу смело или на авось?

«Есть ли у нас в сельхозуправлении ответственные за экологию? Если есть, так у меня к ним вопросы. Кто должен ответить за уничтожение диких птиц, а также лисиц при травле мышей на полях озимых?»

Это пишет житель станции Советской Михаил Белоусов. Задаёт он и более личный вопрос: «В этом году я хочу взять участок земли под бахчу, но, может, напрасно? Ведь в прошлом году к станции вплотную пришла саранча. Брать мне участок, который будет к востоку от станции, смело или надеяться на авось?»

Ответить нашему читателю мы попросили специалистов районного управления сельского хозяйства. Приводим их ответ.

«По положению Управление сельского хозяйства и охраны окружающей среды не имеет полномочий по проведению экологического контроля. В систему органов, уполномоченных на проведение государственного экологического контроля, входят Государственный комитет по охране окружающей среды, министерство природных ресурсов РФ и так далее. Должностные лица министерства охраны окружающей среды и природных ресурсов Российской Федерации и его территориальных органов, наделённые полномочиями по осуществлению государственного экологического контроля, являются одновременно государственными инспекторами по охране природы. Государственным инспектором отдела охраны, контроля и надзора за использованием объектов животного и растительного мира в Кировском районе является Сергей Валентинович Хворостинский. Найти его можно в Новонаваловке по улице Октябрьской, 42. Принимает он по четвергам с 9 до 13 часов.

Сельхозпроизводители всех форм собственности, допустившие нарушения при обработке посевов сельскохозяйственных культур пестицидами, в том числе при борьбе с мышевидными грызунами, будут привлечены к административной и уголовной ответственности согласно законодательству.

В минувшем году на Ставрополье наблюдалась высокая численность стадных саранчовых. Отмечались залёты на территорию края стаи такого опасного вида, как азиатская перелётная саранча, с сопредельных территорий – Калмыкии и Дагестана. Защитные меры приняты на площади в 153,7 тысяч гектаров. В Георгиевском и Степновском районах выявлены площади с повышенной численностью кубышек саранчовых, наблюдалась откладка кубышек с зимующими яйцами и в Кировском районе. Заселение местной популяцией стадных саранчовых выше экономического порога вредоносности в этом году прогнозируется в центральных и восточных частях района.

Весной для определения жизнеспособности яиц и примерных сроков рождения личинок специалисты «Россельхозцентра» проведут контрольные обследования. В случае достижения экономических порогов вредоносности рекомендовано приступать к их истреблению.

При проведении комплекса мер по защите посевов бахчевых культур против вредителей, в том числе саранчи, учитывая опыт бахчеводов Курского района в прошлом году, возможно получение стабильных урожаев на бахче. Кроме того, перелётная азиатская саранча предпочитает злаковые растения, и опасности подвергаются прежде всего посевы зерновых колосовых и кукурузы».



Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).

Елена Бондаренко: физкультура и спорт в крае будут развиваться

Председатель комитета Думы Ставропольского края по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ, президент Олимпийского совета Ставропольского края Елена Бондаренко провела ряд встреч в Олимпийском комитете России, на которых обсуждался вопрос обеспечения спортивным оборудованием и инвентарем школ края.

С момента образования краевой Олимпийский совет, возглавляемый Еленой Бондаренко, вносит существенный вклад в развитие физической культуры и спорта, пропаганду здорового образа жизни на Ставрополье. Благодаря участию в грантовых конкурсах, советом были привлечены дополнительные финансо-

вые средства на совершенствование спортивной инфраструктуры, поддержку школьных клубов и секций.

В рамках реализации одного из проектов, по инициативе Олимпийского совета в сельских школах создано более 20 спортклубов, средства на оснащение которых также были выделены Олимпийским комитетом России. Уже в ближайшее время оборудование начнет поступать в край.

— Мы очень хотим, чтобы наши дети росли здоровыми и сильными. Возможно, кто-то из ребят, которые придут тренироваться в школьный клуб, через несколько лет прославят наш край своими победами. Все начинается с малого. Поэтому наши усилия направлены на то, чтобы сделать

занятия физкультурой и спортом доступными, — сказала депутат.

Также в ходе встречи Елена Бондаренко поднимала вопрос о развитии массового спорта, популяризации физической культуры и здорового образа жизни. Депутат обратилась к известным спортсменам России с идеей о совместном проведении в крае мастер-классов для школьников и юных спортсменов. Своё согласие на участие в проекте уже дали четырехкратный Олимпийский чемпион, гимнаст Алексей Немов, четырехкратный Олимпийский чемпион, шестикратный чемпион мира, 21-кратный чемпион Европы, пловец Александр Попов и чемпионка мира по боксу Юлия Березикова.

◆ Обсуждаем!

От запретов на Гумилёва и Солженицына до «любовных романов» и непечатных слов

Меня не могла оставить равнодушной статья Ивана Аксёнова «Что сегодня читася: Гоголя или СМС», опубликованная в номере за 23 января.

Прошлое — как стрела, пущенная из лука. Или как дом, в котором вечные сумерки. Распахнешь дверь, а там кутаюшися в полумрак портреты, два различных лица, их судьбы, надежды, мечты...

Эти слова, конечно же, о книге. Надо только открыть её, эту книгу. Но происходит это всё реже и реже. Почему? В какие дальние дали ушло то время, когда наше поколение стояло в очереди в книжные магазины, подписывалось на собрание сочинений? Мы жили на квартире, не имели собственного угла, но Книгу надо было купить. Это даже не обсуждалось!

Нам необходимы были книги для работы, для души. А в библиотеках в то время произведения мэтров русской и советской литературы можно было прочесть, только когда подойдёт твоя очередь. Именно очередь! За Книгой!

С книгами связана вся моя жизнь. Около 50 лет я отдала библиотечной работе. Не меньше пяти лет работа в передвижной библиотеке — было раньше и такое. Была у меня лошадь по кличке Лёнька, бедарка, я за таривалась и раз в месяц обязательно объезжала все молочно- и свиноводческие фермы, птичники и прочие предприятия станицы Советской. Бригадир к моему приезду собирал народ в Красном уголке. Я знакомила людей с новинками, вкратце рассказывала о книгах, которые привезла. Помимо художественной литературы, представленной русскими и советскими писателями, непременно возили отраслевую

литературу, брошюры с новинками о передовом опыте, толстые журналы.

Разбирали всё. Успевали прочесть, что взяли, и обменяться с товарищами. Велись журналы учёта востребованной литературы. Каждый мог заказать, что хотел бы прочитать. Многие заочно учились и заказывали учебники. Часто брали книги для детей-школьников.

Да, были и те, кто не читает, но их было меньшинство. Тогда читать было престижно. Обращали внимание и на то, что читаешь. Существовали запрещённые книги, которые передавали «по блату», по знакомству, порой — на одну ночь.

Около 30 лет я проработала в школьной библиотеке. С Антониной Золотухиной, Светланой Евдокимовой, Марией Мирошниковой и другими учителями начальных классов мы старались прививать детям любовь к чтению. В классах были читательские уголки, где на полках стояли книги, и каждый мог их читать. Порвавшиеся книжки подклеивали. А раз ребёнок клеил, значит, листал, что-то читал.

Я, например, до сих пор помню свою первую книгу. Мне подарил её наш сосед Малеев. Я носила им молоко от нашей коровы. Жили они бедно, но библиотеку имели богатейшую. Подарок назывался «Гуси-лебеди», вместе с отцом я её читала по слогам. Можно сказать, с неё началась

моя любовь к чтению и моя личная библиотека.

Когда же и почему произошёл в нашем обществе спад интереса к чтению? На мой взгляд, первое и очень важное — отсутствие культы книги в семье. Второе — Интернет. Просто и быстро скачал ответ на заданный вопрос, преподнёс преподавателю, а на его недовольство, моргая невинными глазками, заметил: «Но я же работал!». Да, поиск тоже работа, но что осталось после него в сером веществе? И как надолго? К сожалению, часто Интернет — это знания на миг.

Третьей бедой стало телевидение. Всевозможные шоу с выступлением поп-див, едва прикрытых чем-то прозрачным. И они в эфире постоянно. А что позволяют себе режиссёры в современных фильмах! Постельные сцены наши дети видят раньше, чем у них выпадают молочные зубы.

Тысячу раз прав Иван Михайлович Аксёнов — мы теряем духовность. Наше общество не готово — я так считаю — принять то, что происходит с литературой сегодня. На книгах авторов, которых перечислил И. Аксёнов, патриотом родины не вырасти, а безграмотным стать они помогут точно! Их произведения пестрят орфографическими ошибками. Допускаю, что их сделал тот, кто готовил текст к печати. Отсюда следует: нужна служба, которая следила бы за

тем, чтобы в руки читателей не попадали низкопробные издания с непечатными словами, в тексте обозначенные многоточием (в лучшем случае). Помню, когда-то у меня нашли в библиотеке книжечку запрещённого Солженицына и вlepили выговор. Сегодня мы явно впали в другую крайность... И значки вроде «0+» здесь не помогут. А сколько времени тратит библиотечарь, чтобы просмотреть текст и определить приемлемый возраст читателя, дабы на каждом издании поставить знак «12+», «18+»? Это — вместо того, чтобы больше времени уделить самому читателю.

И всё же — есть и будут те, кто читает. Их не так много, как было раньше. Но душа радуется, когда едешь, например, в маршрутке в Пятигорск или Георгиевск, а в салоне несколько человек сидят и читают. Студенты, молодые люди 30-35 лет. Пусть они держат в руках не традиционные печатные издания, а планшеты, но они читают. Кто — учебники или конспекты, кто — художественную литературу.

Есть у меня и, если можно так выразиться, персональная читательская группа, входит в неё человек 15 в возрасте от сорока до 80-ти. Каждому из них я регулярно привожу книги и журналы, библиотечные и свои собственные. Читаем классику, историческую литературу, мемуары, журнал «Тайны 20 века»

и тому подобное. Как-то взяла на пробу Донцову — не пошла, её читать не стали.

Можно задаться вопросом: ну, не читает человек, и чего тут страшного? А мне кажется, он просто сам себя обкрадывает. В любом событии, любом утре обыденной жизни человек читающий увидит больше, чем нечитающий. У него обязательно возникнут какие-то ассоциации, у него есть внутренний багаж, есть, с чем сравнить, сделать выводы. Он гораздо больше способен заметить и оценить красоту рассвета, степи, одинокой берёзы. Книга развивает воображение и широту мышления, учит думать и видеть прекрасное.

Ничто не заменит печатного слова. Особенно тому, кто уже успел оценить его прелесть. Вот он стоит, телевизор, хорошо показывает, и программ сколько хочешь, только на кнопки нажимай. Но меня же ждут ещё не прочитанные книги! Да и к прочитанным вернуться не грех. Так, недавняя экранизация «Тихого Дона» сподвигла меня, как, наверное, и многих, перечитать в очередной раз сам роман.

Были, есть и будут истинные любители книги. Надо только чаще собираться вечером в семейном кругу за хорошей книгой, читать вместе, обсуждать поступки героев. Хорошо бы, ситуация стала более благоприятной для таких семейных посиделок, а то ведь сегодня нередко дети — беспризорники при живых родителях, подавшиеся в большие города на заработки. А министерству образования не мешало бы внимательно посмотреть на положение литературы в школьной программе.

Надежда МАЕВА,
Новоавловск.

Кировский межрайонный следственный отдел информирует!

И.о. руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю И.Н. Иванов в апреле 2016 года проведёт приём граждан в Кировском межрайонном следственном отделе по адресу: г. Новоавловск, ул. Шоссейная, д. 5, с 10 до 13 часов 20. 04. 2016

Предварительная запись на личный приём будет осуществляться в Кировском межрайонном следственном отделе (г. Новоавловск) по тел. (87938) 5-16-34 до 19.04.2016 в рабочее время.

За справками обращаться в отдел по приёму граждан и документационному обеспечению следственного управления по Ставропольскому краю по телефонам (8652) 23-67-33, 23-63-73, 8 (87938) 5-16-34.

ПОЧТА
РОССИИ



Почта России открывает подписную кампанию на второе полугодие 2016 года

С 1 апреля во всех почтовых отделениях страны стартует подписная кампания на второе полугодие 2016 года.

До конца июня жители Кировского района смогут оформить подписку на любую газету или журнал из 15-ти тысяч наименований изданий, представленных в каталогах «Почта России», «Роспечать», «Пресса России», а также на районную газету «Голос времени».

Остаются в силе и постоянные скидки от Почты России: 20% от стоимости услуг связи

ветеранам и участникам Великой Отечественной Войны и инвалидам I и II групп и 100% — слепым и слабовидящим гражданам, выписывающим специализированные (напечатанные рельефно-точечным, плоскочечным шрифтом) издания.

Оформить подписку вы можете в любом отделении почтовой связи или у почтальона. За справками обращаться по телефону: (87938) 2-23-73.

Администрация
Новоавловского почтамта.

◆ Советы доктора

Опасный алфавит. Как вовремя распознать гепатиты



Уважаемые читатели! Мы начинаем рубрику «Советы доктора», в которой будем говорить о самом главном, что не купишь ни за какие деньги – о здоровье. В нашей первой публикации речь пойдет о серьезной мировой проблеме – гепатитах, воспалительных заболеваниях печени.

Начиная разговор на эту тему, мы стали перед дилеммой, кого привлечь в качестве экспертов? Инфекционистов-гепатологов в крае немного, работают они в Ставрополе и в Лечебно-диагностическом центре (ЛДЦ) города Георгиевска. К слову сказать, главный врач ЛДЦ Виктор Отамас сумел собрать под одной крышей многих докторов узких специальностей. Да и сам, несмотря на статус главного врача, остаётся практикующим доктором, ведёт приём по эндоскопии.

Поэтому в Лечебно-диагностический центр мы и обратились за комментарием. Тем более, что это медучреждение хорошо знакомо многим жителям нашего района.

- Гепатиты (воспалитель-

ные заболевания печени) – серьезная мировая проблема. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) гепатитами «В» и «С» заражено два миллиарда человек на планете. У каждого двенадцатого заболевание принимает хроническую форму, и каждый год от этих инфекций умирает около 2 миллионов человек, – приводит неутешительную статистику главврач ЛДЦ Виктор Отамас.

Печень – один из наиболее уникальных органов человеческого организма, значение которого огромно: она играет важную роль в процессах пищеварения, обмена веществ, нейтрализует вещества, поступающие из внешней среды (токсины, лекарства, алкоголь и т.д.). В целом печень выполняет более 500 различных функций, и её деятельность пока не удалось воспроизвести искусственным путём.

По словам врача-инфекциониста Лечебно-диагностического центра Ирины Бельмессовой, гепатиты могут быть вызваны многими причинами, в том числе химическими веществами, применяемыми в промышленности, сельском хозяйстве и быту (лаки, краски, растворители). Лекарственные поражения печени вызываются

бесконтрольным приёмом некоторых медикаментов («Изониазид», сульфаниламиды, «Метотрексат» и др.). Из всех пищевых продуктов наиболее часто к повреждению печени приводит злоупотребление алкоголем (приём 40-80 г алкоголя в день в течение 10-12 лет или приём более 80 г в день менее 5 лет). Вирусные поражения печени чаще всего вызываются вирусами «А», «В», «С», «Е» и другими. Вирусным гепатитом можно заразиться энтеральным путём (употребление инфицированной воды, через грязные руки и загрязнённые продукты питания – немытые овощи, фрукты, зелень). Другой путь заражения – парентеральный (через кровь).

- Симптомы острого вирусного гепатита даже от разных вирусов схожи: боли в правом подреберье, потемнение мочи, желтуха, слабость, тошнота, плохой аппетит, – рассказывает Виктор Отамас. - При появлении этих признаков следует обратиться к врачу-инфекционисту. Острые вирусные гепатиты могут протекать с тяжёлыми осложнениями, наиболее неблагоприятное – переход заболевания в хроническую форму. Хронические вирусные гепатиты опасны и тем, что постепенно могут привести к развитию цирроза и рака печени.

Наиболее известные – это гепатиты «В» и «С». Как заражаются гепатитом «В»? В

основном – половым путём (в зоне риска люди, имеющие много половых партнёров); в быту через микротрещины кожи при совместном использовании предметов обихода и личной гигиены (загрязнённые кровью бельё, ножницы, пилочки для ногтей, зубные щётки, мочалки, посуда). Заражение также может произойти в процессе родов при контакте новорожденного с инфицированными околоплодными водами инфицированной или больной матери. Ещё один путь заражения – при использовании нестерильного материала и инструментов при проведении татуировок, пирсинга, маникюра, прокалывании ушей. Инкубационный период гепатита «В» 45-160 дней.

Симптомы очень скудные: слабость, утомляемость, тошнота, изредка боли в животе, незначительное повышение температуры. При наличии таких жалоб необходимо обратиться к врачу-инфекционисту, чтобы провести необходимые диагностические исследования, вовремя диагностировать болезнь и провести лечение, так как эффективные препараты для лечения существуют.

По словам Виктора Отамаса, профилактика вирусного гепатита «В» проводится с помощью вакцины: первую дозу вводят новорожденному уже в роддоме, а дальше – согласно календарю прививок. Взрослым прививки проводятся с 18-ти до 55 лет. Неспецифическая профилактика включает мероприятия, направленные на предупреждение заражения в медицинских учреждениях и учреждениях неспециального профиля (в парикмахерских, салонах красоты).

Вирусный гепатит «С» от-

носят к инфекциям с кровяноконтактным механизмом заражения. Заражение постоянных половых партнёров происходит редко, но при большом их числе и нетрадиционных половых контактах возможность инфицирования очень высока.

Особая опасность заражения – внутривенное введение наркотиков без соблюдения правил безопасной инъекционной практики. Вакцины против гепатита «С» нет, предупреждает Виктор Отамас. Профилактика направлена на предупреждение заражения в медучреждениях, в учреждениях немедицинского профиля, усиление борьбы с наркоманией.

Острая форма гепатита «С» переходит в хроническую в 70-80%. Третья часть больных гепатитом «С», к сожалению, имеют прогрессирующее течение болезни с развитием цирроза и рака печени. Медикаменты для лечения вирусного гепатита «С» существуют. Важно вовремя обратиться за медицинской помощью для диагностического обследования и лечения (гастроэнтеролог, инфекционист, гепатолог).

Специалисты Лечебно-диагностического центра тесно сотрудничают с главным гастроэнтерологом Ставропольского края профессором В. Пасечниковым и главным инфекционистом Ставропольского края профессором И. Сашкиной.

В завершение беседы Виктор Отамас пожелал читателям:

- Относитесь к здоровью очень внимательно. Самолечение нанесет вам только вред. Необходимо наблюдение и лечение врачей специалистов. Берегите себя и своих близких! Будьте здоровы и счастливы!

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

(№ 158)

Предоставление сведений о вакансиях в Центр занятости населения обязательно!

Уважаемый работодатель!

Согласно статьи 25 Закона Российской Федерации от 19 апреля 1991 г. № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» и на основании Постановления Правительства Ставропольского края от 1 ноября 2010 г. № 360-п «Об утверждении Порядка представления работодателями, осуществляющими деятельность на территории Ставропольского края, информации о наличии вакантных рабочих мест (должностей) в органы государственной службы занятости населения Ставропольского края» (с изменениями от 11 февраля 2011 г.), центр занятости населения напоминает о том, что работодатели независимо от организационно-правовой формы и формы собственности, а также физические лица, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей, частные нотариусы, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и иные лица, чья профессиональная деятельность подлежит государственной регистрации, обязаны ежемесячно, не позднее последнего календарного дня текущего месяца, представлять в Центр занятости населения Кировского района сведения о потребности в рабочих местах, наличии вакантных рабочих мест (должностей) и их количестве.

С. Е. ДОНСКОВА,
директор ГКУ «ЦЗН Кировского района»

(№ 150)

Продаются утята МУЛАРДЫ.

Доставка бесплатно.
Телефон: 8-962-423-15-96.

Утерянный аттестат № 0260400000698 об основном общем образовании, выданный 20. 06. 2014 года МБОУ СОШ № 8 села Горнозаводского на имя Шабунной Элины Вячеславовны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

КУРЫ-НЕСУШКИ.
Бесплатная доставка по району.
Тел.: 8-963-114-77-86

Куры-несушки
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!
8-903-415-50-38

Продаётся
ДОМ
(г. Новопавловск, р-н больницы)
160 кв. м, участок 7 соток, 2 гаража.
2-06-43; 8-905-468-69-97.

Познакомлюсь с женщиной 65-70 лет для совместного проживания.

Телефон: 4-03-77.

КРЫМ на 9 МАЯ

Праздничный экскурсионный тур
«Керчь – Феодосия – Ялта – Севастополь»
07.05 – 09.05.2016 (3 дня)
Стоимость тура: 6 000 руб./чел. (до 31.03)
(Провод, проживание, питание, транспорт, входные билеты)
Обр.: г. Георгиевск, ул. Пушкина, 48, офис 29
Тел.: 2-38-12, 8 (905) 760-50-00, 8 (928) 328-48-41

Продаются
КУРЫ-НЕСУШКИ
отличной яйценоскости.
Бесплатная доставка.
Тел.: 8-928-257-56-41.

Погода 31 марта (четверг) ночью +4°, днём +12°, переменная облачность, преимущественно без осадков. Атмосферное давление повышенное, ветер северо-западный, 3 м/с.
1 апреля (пятница) ночью +1°, днём +17°, значительная облачность. Атмосферное давление повышенное, ветер восточный, 1-4 м/с.
2 апреля (суббота) ночью +5°, днём +21°, переменная облачность. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер юго-восточный, 3-7 м/с.

Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА

породы «Ломан-Балун»
мясо-яичного направления
(незаменимая несушка на яйцо,
320 яиц в год, окрас красный).
Бесплатная доставка. Тел.: 8-928-433-35-73;
8-963-304-56-63; 8-879-511-36-4-19
ИП Пуденко Г.В., ул. № 310262528700011
(7-0, № 104)

Продаётся ПАСЕКА

(возможна розница).
Тел.: 8-961-493-91-12.